

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# “58万”冥币诈骗案牵出一逃犯

## 招远公安抓获一72岁诈骗嫌疑人,仔细一查他竟是网上通缉杀人犯

本报记者 王晏坤 通讯员 张国忠 彭守东 王军玲

6月12日中午,在招远市供电公司附近路口处,一名皮肤黝黑、发型整齐的“退休老干部”,因涉嫌诈骗被两名便衣民警抓获。今年3月份,该老人带着两个装满冥币的密码箱来到招远,使用虚假信息相亲,趁机利用冥币实施诈骗。这名老人不仅多次实施诈骗,而且在2003年因故意杀人被莱西警方网上通缉。

### 谎称是老干部,带着满箱冥币诈骗妇女

12日上午11点左右,招远市60多岁的胡女士抱着一个密码箱走进招远市公安局灵芝派出所报警称自己被骗,箱内装满冥币。密码箱里装满冥币?这是什么诈骗伎俩?

据胡女士介绍,今年3月份她通过相亲认识了一位自称是张某的“部队离退休老干部”。张某称自己现在主要负责给来招远投资的外国人介绍项目。鉴于张某的特殊身份,加上交流起来很投缘,双方见面后都表示满意,便开始交往。

两人交往不久,张某便向胡女士提出两人共同出资购房的建议,称自己会承担大部分购房款,而房产户名则写胡女士一个人的名字。

为让胡女士安心,6月7日下午,张某带着一个黑色密码箱约胡女士在河西路魁星公园见面。张某把密码箱打开了一个角,在胡女士面前晃了一下,拿出一叠钱后立马锁上了。“他说他有的是钱,可以随便花,密码箱里有60万,他从箱子里拿了2万出来说当零花钱,剩

下的58万让我保管,等我凑够了钱再一起去买房。”胡女士说。

“当时感觉这个人居然这么信任我,算是找对人了,我拿着密码箱就离开了。”胡女士说,11日上午9时许,她接到了张某的电话。

电话中,张某假称自己在供电公司签了个合同,需要10万元定金,让胡女士先帮忙垫上75000元,送到供电公司门口。

“我当时很纳闷,想着密码箱里还有58万,用里面的钱就行,但是他说他儿子不同意他找老伴,所以暂时不能用。”胡女士说,当时她信以为真,当即答应回家取钱。

回家后,胡女士与儿子商了这件事,他儿子凭直觉告诉母亲可能是一场骗局。两人一番商议后,果断撬开密码箱,发现里面装的全是冥币。胡女士大吃一惊,心情平静下来后,赶紧报了警。

最终,在胡女士的配合下,便衣警察将已经72岁的张某在招远市供电公司附近抓获,但案件并未就此结束。

### 一条手机短信帮警方找出另一受害人

民警到嫌疑人住处例行检查时,意外发现嫌疑人住处藏有人民币7.5万元、一块手表和一部手机。张某诈骗胡女士不成,但现金数目却与诈骗金额吻合,民警认为这绝非偶然。

审讯中,开始自称张某的嫌疑人坚称钱是自己的,而自己给胡女士冥币和向胡女士借钱是为了考验其是否冲着钱跟他交往。在这组民警审讯过程中,另一组民警开始从手机信息中调查,通过信息研判,很快民警便锁定一条看起来十分普通的手机短信息。

“当时我们看到他手机里有一条信息‘这几天孩子生病了在烟台照顾,让你着急了张师傅’,就觉得不太正常。”办案民警说。

民警立刻给发信人吴女士拨去电

话。经过一番沟通,吴女士所讲的受骗过程与胡女士如出一辙,在民警打电话前,吴女士一直认为张某给她的密码箱里有68万元现金。打完电话,吴女士立即带着密码箱来到招远市公安局灵芝派出所。

“我中午刚给了他7.5万元,他说签合同用。”吴女士说,直到来到派出所,一箱子冥币被民警打开,她才相信自己被骗的事实。

据了解,张某和吴女士也是今年3月份在相亲过程中认识的,当时张某谎称自己是青岛的老干部。12日上午10点,张某一边联系胡女士的同时,一边也联系了吴女士。张某成功诈骗吴女士后,在等待胡女士送钱的过程中被招远警方抓获。

### 诈骗嫌疑人避重就轻,竟是网逃杀人犯

诈骗嫌疑人落网,两名被骗的女士也没有遭受损失,本以为案件就此结束,没想到接下来发生的事情让民警也大吃一惊。

受害人吴女士出现后,张某开始主动交代案情,配合做好审讯笔录。看似这起案件办理得很顺利,但一位有多年办案经验的民警却感到了异常,“嫌疑人是在避重就轻,肯定有大事。”

民警决定从张某的身份、家庭背景入手深挖线索,此时张某开始前言不搭后语,一直拒不交代任何有用的信息。民警通过多方查询,发现根本没有名字为张某的这个人。原来张某用来诈骗的

名字是假的。

结合前期了解的案情,民警经过进一步工作,特别是了解到张某在与招远两人交往期间曾消失过两个月,深挖出了张某多次到潍坊、高密、龙口、青岛等地,以相同方式实施诈骗的犯罪事实。

最终,在犯罪事实和民警的审讯下,张某说出了自己的真实姓名是李某。而根据李某姓名,民警查出这名嫌疑人还是莱西市警方2003年网上追逃的杀人通缉犯。

目前,招远市公安局已将嫌疑人移交莱西警方进一步审理。



▲警方在李某住处搜查出其诈骗的钱财。



►李某实施诈骗使用的冥币。通讯员供图

## 高考志愿 填报咨询会

**七成绩定,三分志愿拼!**  
**高考志愿填报最权威指导,**  
**不可不听的专家讲座。**

主办:齐鲁晚报《今日烟台》  
承办:青岛精合文化传播有限公司

---

**讲座时间: 6月22日(周一)上午8:45**  
**讲座地点: 烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼**

---

**齐鲁晚报《今日烟台》高考志愿填报咨询会如及时雨,考后特别为烟台学子邀请到山东本省有着十三年报考经验的高考志愿填报实战专家,为考生和家长免费讲解如何科学填报高考志愿,让考分价值最大化,全是干货哦,并对家长和考生遇到的疑难困惑进行答疑,助您圆梦理想大学。**

---

### 讲座内容

1. 山东省报考政策解读;
2. 平行志愿的投档风险点及填报注意事项;
3. 高考志愿填报院校怎样科学拉开梯度;
4. 如何让考分价值最大化;
5. 院校及专业的数据分析;
6. 家长填报志愿的哪些误区会影响考生发展;
7. 艺术类考生和国防生及军事院校解读;
8. 高考志愿填报的十七个误区;
9. 往年报考典型案例分享。

为了能给家长提供更多与专家咨询互动的机会,本次为精品小班讲座,名额有限,需提前报名,凭短信方可入场,额满为止,参加本次讲座会获得由溪水教育赠送的高考报考指南一本,先到先得。

---

**别让高考志愿填报失误毁了孩子的大好前程**

**报名电话: 0535-2113607/0535-2155303/15506483377**  
**高中家长群: 188731216 微信公众平台: xishui1902**

#### 相关链接

### 感情失败让他走上不归路

李某为何杀人?又是什么时间开始实施诈骗?经过进一步审讯,李某近些年的经历被一点点揭开。

据李某交代,他本来在老家海阳是包工程的小老板,小有积蓄。1994年,李某和别人发生婚外情后与老婆离婚,也放弃了自己的三个孩子。没想到,这段婚外情以失败告终。

2001年,李某和莱西的张女士同居,2003年1月,李某和张女士发生财

产纠纷,将张女士杀害后潜逃,被莱西警方网上通缉。

之后,李某开始在莱州、莱阳、高密、即墨、招远、龙口黄城等地流浪。每到一个地方,他便寻找不起眼的小村庄,租一户偏僻的平房居住。因生活所迫,从2012年开始,他便开始冒充“有钱人”“假军官”“部队离退休老干部”等身份,流窜到各地设套骗人。

本报记者 王晏坤